

教学简报



西安建筑科技大学
XI'AN UNIVERSITY OF ARCHITECTURE AND TECHNOLOGY

教务处编 总第 370 期 2017 年第 07 期 2017 年 12 月 29 日

2017 年校内本科专业评估工作情况通报

为进一步深化教育教学改革，创新人才培养模式，引导我校本科专业合理定位、办出特色、争创一流，进一步推进专业内涵建设，优化专业结构，提升专业建设的整体水平，结合审核评估整改提高工作部署，学校于 2017 年 11 月-12 月开展了首次校内本科专业评估工作。

11 月 2 日，学校印发了《关于开展本科专业评估工作的通知》（西建大〔2017〕239 号），启动了首次校内本科专业评估工作，对我校 2017 年中国科学评价研究中心专业评价结果 3★等级以下的专业以及中国管理科学研究院《中国大学评价》排名专业评价结果 C 等级以下的专业进行评估。经过前期广泛的研讨和征求意见，学校结合实际，制定了《西安建筑科技大学本科专业评估参考指标》，明确了本次专业评估工作的基本原则、评估方式以及评估工作的整体安排。

本次校内专业评估工作采取专业自评和学校组织专家评估相结合的方式进行。按照评估工作的整体安排，2017 年 11 月为专业自评阶段，各院（系）组织相关专业，结合学校专业评估的指标体系，对专业的现状进行了深入分析，主动反思和查找专业建设过程中存在的各种问题及差距，制定整改措施，形成了专业自评报告。

为做好学校评估阶段的工作安排，11 月 29 日，学校组织召开了本科专业评估工作安排会。人事处、教师发展中心、实验室与设备管理处、创新创业办、学生处、团委等部门负责人，相关院（系）分管教学工作负责人

以及本科教学督导组、教务处相关人员参加了会议，会议由副校长黄廷林主持。首先，副校长黄廷林介绍了学校本次开展专业评估的背景和重要性，要求各院（系）要广泛动员专业教师参与专业建设，认真梳理目前专业建设中存在的问题，明确下一步建设的目标。随后，教务处处长何廷树、副处长杨勇以及校本科教学督导组组长武维善分别对本次评估的基本原则、评估方式，评估工作的具体安排以及评估的指标体系等进行了介绍。最后，与会人员进行了充分研讨，对本次评估工作提出了很好的意见和建议，为专业评估的顺利开展奠定了基础。



本科专业评估工作安排会



副校长黄廷林讲话

在专业自评的基础上，12月5-6日，副校长黄廷林主持召开了本科专业评估汇报会。评估专家组全体成员及相关部门负责人，集中听取了各专业负责人的汇报，查阅了专业自评报告和2017年各专业填报的陕西普通高等学校本科专业普查数据，与院（系）负责人、专业负责人及相关教师进行了初步研讨。



本科专业评估汇报会



专业汇报自评情况

为进一步深入了解专业建设的基本情况，帮助专业合理定位，凝炼特色，明确发展方向，在前期听取专业汇报，查阅自评报告和专业数据的基础上，12月7-8日，评估专家组分为两组，深入院（系）开展了现场考察。通过召开专业教师座谈会、考察实验室等方式，听取教师、教学管理人员等的意见和建议，重点围绕影响专业发展的主要问题，与院（系）和专业负责人进行了深入研讨，为专业今后的发展出谋划策，提出了很多好的解决思路和指导性建议。



评估专家深入院（系）召开教师座谈会



评估专家现场考察实验室

为做好本次专业评估工作的意见收集，12月8日下午，学校召开了本科专业评估专家意见反馈会，评估专家组全体成员参加了会议，会议由教务处副处长杨勇主持。专家组每位成员结合自己的分工和一周以来查阅资料、走访考察的情况逐一发言，针对目前学校专业建设中存在的问题进行了整理反馈，并提出了改进的意见和建议。



本科专业评估专家意见反馈会

本次校内专业评估主要是对专业的现状进行客观的描述，努力查找专业建设中的不足之处，通过深入细致的调研分析，给出相应的改进措施；通过评估，为专业把脉问诊，帮助专业结合学校发展定位、行业及地方经济和社会需求，通过科学规划、特色凝练，明确专业发展的方向，不断提升专业建设水平。

通过本次评估发现学校部分院（系）专业发展不平衡，在师资队伍、实验条件等方面需进一步加强建设；部分参评专业定位和目标不够明确，专业特色和方向有待进一步凝练。学校将认真梳理本次专业评估的意见和建议，并全面反馈到各参评专业及相关院（系），各专业需针对所提出的意见和建议，制定相应的建设思路和整改措施。对建设思路和整改措施科学明确的专业，学校将在后期专业建设、课程建设、教材建设、教改项目建设中予以重点支持；对建设思路不清、措施不当的专业，学校将视情况予以减招、停招，甚至停办。

下一步学校将结合国家新工科专业建设需求和陕西省“四个一流”建设要求，进一步完善校内专业评估指标体系，分类分层逐步推进校内专业评估工作。同时，学校将结合校内专业评估结果和加强专业建设实施办法，开展新一轮的专业建设工作，全面推进专业内涵建设，着力建设一批一流优势专业、认证（评估）一批重点建设专业、振兴一批传统工科专业、培育一批新兴特色专业、产出一批标志性教育教学成果。

主题词：本科专业 内涵建设 校内评估 情况通报

抄送：西安建筑科技大学各位校领导、校长办公室

各院（系）、有关处室、校教学督导组

共印 60 份

承办科室：教务处教学研究科

电话：82202286